

## АБАКАН

### Организационная деятельность муниципалитета

Ежегодно специалисты администрации города Абакана принимают участие в мероприятиях по чествованию ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.: составляют списки ветеранов для поздравлений, координируют работу всех подразделений Администрации города Абакана, участвующих в непосредственном вручении подарков и организации поздравительных концертов. Всего адресные поздравления получили 385 ветеранов. Помимо этого, обеспечены заказ и получение поздравительной продукции: открыток и упаковки на коробки конфет для ветеранов.

В Абакане зарегистрировано и функционирует 7 органов территориального общественного самоуправления (далее - ТОС). С каждым ТОС ведётся регулярная работа, направленная на развитие: проведение городских конкурсов среди ТОС и обучающих семинаров по размещению информации в социальных сетях и на интернет-порталах, информационная и методическая помощь. В 2023 году состоялось 2 заседания Совета, на которых были рассмотрены актуальные вопросы организации деятельности ТОС, подведены итоги муниципального конкурса среди ТОС города Абакана «Мы вместе».

В 2023 году город Абакан занял третье место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах», а также третье место в республиканском конкурсе на лучшую местную администрацию муниципального образования (поселения) Республики Хакасия по работе с территориальным общественным самоуправлением.

Город Абакан - столица многонациональной республики, а значит, одним из значимых остаётся вопрос сохранения межнационального мира и согласия. В рамках Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации в Абакане реализуется комплекс мероприятий по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений как в общеобразовательных учреждениях, так и учреждениях дополнительного образования. Отдельно прорабатываются схемы взаимодействия с общественными и национальными объединениями. В мае и октябре 2023 года Администрацией города совместно с представителями национальных культур и диаспор была продолжена высадка «Аллеи дружбы»: в сквере «Кораблик» и по ул. Аскизская. В 2023 году город Абакан вновь стал победителем регионального этапа всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». Представители национальных объединений стали активными участниками благотворительных акций и акций по оказанию помощи семьям граждан - участников СВО.

В целях организации адресных поздравлений представителей органов власти всех уровней, деятелей культуры, спорта и образования, Почётных граждан города Абакана и других категорий обеспечены заказ и приобретение сувенирной продукции с символикой города Абакана: открыток, бланков благодарственных адресов.

В течение 2023 года продолжила работу созданная в сентябре 2022 года постановлением Администрации города Абакана № 1831 от 30.09.2022 комиссия по оказанию адресной социальной помощи семьям лиц, призванных на военную службу по мобилизации. Были организованы и продлены благотворительные акции «Посылка солдату», «Открытка на банке», «Ниточка домой» и другие. Организована помощь семьям участников

СВО (доставка и разгрузка угля, доставка продуктовых наборов, приобретение подарков детям и военнослужащим к Новому году, медицинская помощь (совместно с министерством здравоохранения), обеспечено предоставление двухразового горячего питания школьникам, предоставление бесплатного проезда в муниципальном транспорте - троллейбусах и автобусах, выполняющих муниципальный заказ, предоставление мест и перевод на бесплатное посещение детских садов, организация благотворительных концертов и другие виды помощи).

Кроме того, в 2023 году в целях популяризации проекта «Правила городской жизни: изучаем вместе» и повышения и укрепления уровня взаимодействия с жителями города Абакана были организованы и проведены конкурс стихотворений на тему благоустройства города Абакана и конкурс фотографий «Лица Абакана» памяти Л.И. Дерксен-Малыгаевой».

В 2024 году планируется продолжать работу по взаимодействию с общественными организациями, оказанию адресной помощи семьям лиц - участников специальной военной операции.